

山东好人李爱萍退休后当上志愿者,18载贡献2.6万小时 “爱心奶奶”感动泉城

2005年,她成为一名光荣的志愿者

2005年8月,时年59岁的李爱萍成为一名光荣的志愿者,开启了志愿服务之路。在泉城济南,李爱萍被亲切地称为“爱心奶奶”,在无数个严寒酷暑的日子里,李爱萍总是最早出现在服务现场。作为济南市儿童福利院“泉城义工亲情拥抱福宝宝”项目的一名骨干志愿者,她用自己的爱心和亲情为福利院的孤儿们撑起了一片爱的蓝天。为了帮助患有“臂丛神经”的孤儿小月月康复,她在没有医学治疗先例的情况下,到处购买医学书籍,仅她床头的医书就有半米多高。她还到处请教专家,坚持不懈地给月月治疗。有一段时间,她几乎每周都要去福利院6次,每次乘坐公交车来回要3个小时。半年后,在她的努力下,月月基本康复了。她创造了医学书上没有记载的奇迹,福利院的老师感动地说“这是爱创造的奇迹”。

2018年10月,她开始到济南市的“城市大客厅”——泉城广场志愿服务岗长期开展志愿服务活动。这个20余平方米的小木屋成了李爱萍的“志愿服务新阵地”,她利用自己的专业,每周坚持至少五天、每天8个小时在岗为市民游客

李爱萍,女,汉族,1946年9月出生,中共党员,济南市历下区燕山街道燕文社区居民。李爱萍今年已经77岁了,从2005年到现在,她把参加志愿服务作为退休后的“正式工作”,持续奉献18载不曾间断,义务奉献超过26000个服务工时,是目前济南市150万名志愿者中志愿服务工时最多的一位。

▶李爱萍在志愿者服务工作中。

进行免费血压测量、做心理问题疏导。无论是到济南来的游客还是本地市民,都知道在泉城广场志愿服务岗有一位头发花白、常年身穿红马甲、佩戴听诊器,为群众免费诊疗的“爱心奶奶”。

2019年,是新中国成立70周年,李爱萍作为志愿者,加入了“我和我的祖国·庆祝新中国成立70周年文艺巡演”活动,跟随“大部队”将志愿者精心排练的文艺演出和义诊、义务理发等志愿服务送到全市的广大农村、社区。

爱心,让她赢得无数泉城市民信任

李爱萍一直告诫自己,作为一名志愿者要有奉献精神,要有



耐心、细心和热心。特别是每次看到很多人排着长队,在仅有的两个小时时间内,要完成那么多人的医疗咨询、量血压,有时还要视、触、叩、听。李爱萍总是提醒自己,越是人多的时候,越是不能有急躁情绪。

正是李爱萍的耐心和细心,让她赢得了无数老人的信任。一次,来到槐荫区北大槐树东街社区,一位72岁的老人由女儿陪同前来。老人坐在轮椅上满面愁容,她女儿告诉李爱萍,老人前一段时间患重感冒住院,自从出院后老人总感觉自己的病没那么简单,怀疑自己得了癌症。家人都很着急,可无论如何也说服不了老人,老人的情绪也越来越低落。李爱萍取出听诊器给老人听了听双

侧肺和心脏,没有什么太大的问题,李爱萍开始耐心地与老人交谈:“人好比一个机器,机器老化了不能和新的机器相比。您是因为感冒还有点咳嗽,和年轻人相比恢复需要长一点的时间,人老了恢复得要慢,不能着急。”

慢慢地,老人的脸上开始露出宽慰的神情,流下泪来。李爱萍赶紧帮助老人把眼泪擦掉。她的女儿告诉李爱萍说,是老人对她的信任,同时也是她的耐心帮助让老人打开了心结。

在参加志愿服务活动的过程中,李爱萍渐渐地意识到,因为自己中医药知识的欠缺,给志愿服务带来一些不便。为了做到对每一位服务对象负责,当遇到她解决不了的难题时,李爱萍就向有

经验的临床专家进行请教,再给服务对象做出解释和回答。平时她也注意更新知识,加强自身的学习和提高。为此,李爱萍购买了新的《实用内科学》《临床常见疾病诊断与治疗》《老年全科医学保健》等常用书籍。她对自己的要求就是,尽量做到用最简洁的话语,通俗易懂地去回答每一个人的咨询,以便满足更多人的要求。

志愿服务,是她最开心的“工作”

李爱萍说:“成为一名志愿者,是我退休后找到的第一份‘工作’,也是最令我开心的‘工作’。”她说,“每当我看到一个个接受过帮助的人,脸上露出满意的笑容,心里总是有一种很幸福的感觉。只要我自己身体条件允许,我将继续发挥自己的余热,尽一份绵薄之力,去帮助那些需要帮助的人们。”这些年来,李爱萍也成为上千名济南市中小学生笔下的“红领巾寻访”对象——“像李奶奶一样成为一名志愿者,像李奶奶一样用自己的一颗爱心去温暖别人”。

18年来,6000多个日子,李爱萍服务了数万人次。长期以来,李爱萍通过一次又一次的爱心善举诠释着志愿者的本色,提升着城市温度,也成为一批又一批泉城志愿者的榜样。

(本报记者)

恋上“女网红”,又结识“她”的九个闺蜜 青岛一男子被“借”460万,警方破案后才知道这十人都是同一男子扮演

记者 张国桐

男子被频繁借钱

“我可能遇到了诈骗团伙。”4月初,青岛市民张先生匆匆来到虎山路派出所报警。民警详细询问后了解到,张先生平时喜欢刷直播,去年关注了一个百万粉丝的网红,并加入粉丝群。在聊天中,粉丝群群主自称是李某,自己正在北京读大学,因为有艺术特长,所以注册了一个视频账号,经常在里面发布自己跳舞的视频。张先生见视频中的女孩长相清秀,渐生好感,有意和对方发展成男女朋友关系,在粉丝群频繁互动,最终添加了微信好友。

由于张先生事业有成,经济基础较好,刚添加好友就向对方展示自己雄厚的财力,不久便讨得李某的芳心。随后的日子里,张先生通过李某认识了她的九个“闺蜜”,通过李某的“闺蜜”了解她更多的日常生活。

最近,李某及其“闺蜜”相继以父母住院、自己生病、借“校园贷”还钱为由找张先生借钱。

起初,张先生对李某及其“闺蜜”的身份深信不疑,无论借多少钱,都毫不犹豫地打给她们。但渐渐地,张先生发现对方毫无节制,找自己索要更多钱。结合当前公安机关开展的反诈宣传,张先生越发地怀疑自己遇到了诈骗团

青岛一名男子刷某直播平台时,发现了一名清纯漂亮的舞蹈网红,加入粉丝群后添加了对方微信,随后结识了她的九名闺蜜。然而,没想到的是,对方和九名闺蜜不断以各种理由借钱。他更没有想到,这十人都是一个大老爷们扮演。近日,青岛市公安局李沧分局通过侦查研判,抓获一名网络诈骗犯罪嫌疑人,追缴赃款460余万元。



“女网红”落网后接受警方审讯。 警方供图

伙,便到派出所报警。

提取现金的并非女大学生

为尽快查明事实,李沧分局刑警大队七中队会同虎山路派出所成立专案组,联合开展调查。

在梳理资金去向时,专案组民警发现,这十人中,只有李某和闺蜜全某有银行卡,给闺蜜王某的钱都打给了她的叔叔张某;王某和叶某没有银行卡,张先生将

自己的两张银行卡分别寄给他们,并往这两张银行卡里打钱。就在此时,受害人张先生再次向民警提供关键线索,寄给王某和叶某的两张银行卡明细显示,分别在滨州某ATM机提取现金。

确定资金去向后,为避免打草惊蛇,民警先到滨州取款的ATM机调取现场监控。民警发现,提取现金的并非女大学生,而是一名30多岁的男子。

在进一步落实身份后,民警

发现,这名取现金的男子与王某的叔叔张某为同一人。随着调查深入,民警惊奇地发现,李某的闺蜜全某也并非女大学生,而是一名50多岁的女子,她正是张某的母亲。所有证据指明,张某具有重大作案嫌疑。

为破解其中的疑团,民警来到工作的单位找到他。见到青岛来的民警后,张某显得极为慌张,语无伦次,在民警一步步追问下,终于吐露实情,承认自己诈骗张

先生数百万元现金的事实——与张先生聊天的十名女大学生,都是张某一人扮演。

涉案金额460多万元

张某供述,2018年的时候,他发现短视频席卷全球,发布一个短视频可以带来很大浏览量,便开始运营该账号,专门发布女艺人的日常、表演、艺考等信息,并通过拍摄视频结识了提供素材的女大学生李某。

为方便运营,张某便与李某商量,通过李某的身份注册账号,并办理一张银行卡。经过四年来的精心运营,这个账号也收获百万粉丝。2022年5月前后,张先生关注账号并来到粉丝群,张某发现其字里行间透露着爱慕之意,便添加微信好友,本想骗取张先生几百元红包,却没想到张先生出手阔绰,当即给他转了数万元。

张某被这突如其来的转账砸昏了头,此时他脑海里闪过一个念头,既然张先生这么阔绰,为什么不从他身上多骗取点钱财呢?随后,张某便开始布局,答应做张先生的女朋友,并先后将自己的“闺蜜”9人介绍给他认识,并通过不断变换身份与张先生聊天,相互证实,骗取其信任,待时机成熟,再以父母住院、自己生病、借“校园贷”还钱等各种理由向张先生借钱,前前后后向其索要460多万元。